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Αποκαλυπτήρια της μνημειακής στήλης στην 
Αμαλιάδα για τα ασυνόδευτα προσφυγόπουλα 
της Κύπρου
Εκκλησία της Κύπρου / Ι.Μ. Ταμασού και Ορεινής

Η μνήμη, η συγκίνηση και η αδελφοσύνη ζωντάνεψαν την Τετάρτη στην 
Αμαλιάδα με τα αποκαλυπτήρια της μνημειακής στήλης, αφιερωμένης στα 
περισσότερα από 2.000 ασυνόδευτα προσφυγόπουλα της Κύπρου που 
φιλοξενήθηκαν στην Ελλάδα μετά την τουρκική εισβολή του 1974. Το 
έργο της εικαστικού Έλλης Γράβαλου δεσπόζει πλέον στην πλατεία 
Μπελογιάννη, ως σύμβολο συλλογικής μνήμης και πράξης ανθρωπιάς. 
Στην τελετή παρέστη και ο Πανιερώτατος Μητροπολίτης Ταμασού και 
Ορεινής κ. Ησαΐας, ο οποίος στον χαιρετισμό του τόνισε ότι η φιλοξενία 
των παιδιών στην Ηλεία αποτελεί διαχρονικό μάθημα ανθρωπιάς για όλες 
τις γενιές.

Την Πέμπτη, εκπροσωπώντας την Μητρόπολη Ταμασού και Ορεινής, ο 
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Πανιερώτατος παραβρέθηκε στην αναγόρευση της Υπουργού Παιδείας, 
Αθλητισμού και Πολιτισμού της Κυπριακής Δημοκρατίας, Δρ. Αθηνάς Μιχαηλίδου, 
ως Επίτιμης Διδάκτορος του Πανεπιστημίου Πατρών. Παράλληλα, προσκύνησε με 
ευλάβεια τον Απόστολο Ανδρέα και συναντήθηκε με τον Σεβασμιώτατο 
Μητροπολίτη Πατρών κ. Χρυσόστομο και τις πρυτανικές αρχές, σε κλίμα 
φιλοξενίας και αδελφικής αγάπης.





Η παρουσία του Πανιερώτατου Μητροπολίτη και Ορεινής στις εκδηλώσεις μνήμης 
του δήμου Ήλιδας υπενθυμίζει ότι η ιστορία των ασυνόδευτων παιδιών της Κύπρου 
δεν τελειώνει με τις μνήμες του 1974, αλλά γίνεται σύμβολο αγάπης, πίστης και 
κοινής πορείας για τις επόμενες γενιές.

Το μήνυμα ότι η μνήμη του 1974 δεν ανήκει μόνο στο παρελθόν, αλλά εμπνέει τις 
νεότερες γενιές με τα διδάγματα της ανθρωπιάς και της αδελφοσύνης, μετέφερε ο 
Πανιερώτατος Μητροπολίτης Ταμασού και Ορεινής κ. Ησαΐας, συμμετέχοντας σε 
όλες τις εκδηλώσεις μνήμης για ασυνόδευτα παιδιά του 1974 στην Ηλεία και 
εκπροσωπώντας την Εκκλησία της Κύπρου. Οι εκδηλώσεις περιέλαβαν μνημόσυνα 
στα μνημεία πεσόντων ΕΛΔΥΚάριων της Ηλείας, καθώς και τα αποκαλυπτήρια του 
μνημείου αφιερωμένου στα ασυνόδευτα παιδιά του 1974, από τον Υφυπουργό 
Παιδείας της Ελλάδος κ. Κωνσταντίνο Βλάση και την Υπουργό Παιδείας της 
Κύπρου Δρ. Αθηνά Μιχαηλίδου.

Τον Πανιερώτατο φιλοξένησαν, πέραν των δημάρχων της περιοχής, ιδιαίτερα ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ηλείας κ. Αθανάσιος, ο οποίος μερίμνησε ώστε η 
αντιπροσωπεία από την Κύπρο να ξεναγηθεί σε χώρους ιστορικού και πολιτιστικού 
ενδιαφέροντος.

Οι εκδηλώσεις αυτές δεν ήταν απλώς ένας φόρος τιμής στο παρελθόν, ήταν και 
μια δυνατή υπόμνηση ότι Ελλάδα και Κύπρος, μέσα από την κοινή τους πορεία, 
κρατούν ζωντανά τα αδελφικά δεσμά τους και οικοδομούν μαζί το μέλλον.




